

活力塘下

# 严打震慑 严管严查 严防严守 塘下镇打造“最严社会治安管理区域” 暨冬季平安大巡防全面启动



全体参战人员列队整齐



塘下镇五个办事处相关负责人上台接旗



大巡防

本报讯(记者 吴成慧/文 特约记者 徐洪涛/图)12月14日晚,塘下镇打造“最严社会治安管理区域”暨冬季平安大巡防启动仪式在西河村文化礼堂举行。市委常委、塘下镇党委书记刘建敏,副市长、公安局局长郑章辉等出席仪式。

启动仪式现场,塘下镇机关科室、各派出所、各办事处、87个村社等相关负责人及社会志愿者,市公安部门相关领导、塘下基层民警、交警、特巡警等多警种近400名人员组成方阵,特警防暴车、交警铁骑队等组成车辆方阵,各方人员精神饱满、斗志昂扬,充分展现社会各方力量维护社会治安大局稳定、保障群众安居乐业的坚定决心。

启动仪式上,塘下派出所、鲍田办事处、西河村等代表作表态发言,他们表示,将全力以赴、密切合作,用脚步丈量安全,用行动守护平安,努力把塘下打造成为全市乃至全温州、全省社会治安管理“最严镇”。随后,塘下办事处、鲍田办事处、罗凤办事处、场桥办事处、海安办

事处相关负责人上主席台接旗。

“我宣布,塘下镇打造‘最严社会治安管理区域’暨冬季平安大巡防启动!”当晚,随着刘建敏一声令下,各方阵人员按照既定路线,分别奔赴各自岗位,全力投入联合行动和平安巡防中,拉开了本次联合行动的序幕。当晚,由驻村干部、村社“两委”干部、网格员等组成的巡防队伍深入辖区各沿街店铺、出租房及合用场所开展冬季平安大巡防暨夜查行动,对发现的消防安全隐患及时督查整改,筑牢消防安全防线。在塘下大道,交警塘下中队设置卡点,严查严处酒驾醉驾、无证驾驶、超员超速等各类违法行为……

郑章辉指出,抓好“最严社会治安管理区域”试点工作势在必行、责无旁贷。塘下镇要强化属地责任,全方位发动、全过程组织、全领域整合,公安部门要以主力军、先锋队的姿态,以最高标准、最强投入、最优举措,着力治出治安新貌,打造瑞安样本。

塘下是我市经济、工业重镇,社会治理面临社情复杂、治安警情易发等挑战。今年以来,该镇坚持“群防群治、全民治安”理念,动员社会力量积极参与社会治安管理,在全镇营造良好的社会治安环境,共筑社会治安的“铜墙铁壁”。今年1月至11月,全镇刑事治安警情数同比下降14.07%,其中打架斗殴警情同比下降19.39%,群众安全感、满意度持续上升。

战鼓敲响,战场铺开。下一步,塘下镇将把打造“最严社会治安管理区域”作为提升全镇社会本质安全、动员全镇力量参与社会治安治理、共同打造“智造商都·共富塘下”的重要抓手,全面发动社会多力量常态化开展平安大巡防和部门联合执法,联合公安力量有力打击震慑违法犯罪,在全镇进一步营造“严打震慑、严管严查、严防严守”的最严治安治理态势,全力实现塘下社会治安驾驭能力、社会治安向好态势和群众安全感、满意度“三个明显提升”。

# 塘下镇召开人大问政会 人大代表“麻辣”问政 剑指“全域人居环境”

本报讯(记者 陈异俗 通讯员 叶进茜)“全域卫生保洁不是纳入‘一把扫帚’了吗?短片中村民反映的需支付额外费用,保洁人员才会清理,能给大家解释一下吗?”

“美丽乡村建设项目中还有3个‘微改造·精提升’工程未启动,请问科室这边是如何安排的?”

……  
12月12日下午,由塘下镇人大组织的人大代表就该镇全域人居环境整治提升工作问政会在该镇人大代表联络站召开,塘下镇党委、镇人民政府及瑞安汽车零部件高新技术产业园区(筹)管理委员会部分班子成员、各办事处分管领导,镇人大主席团成员以及市、镇两级人大代表,相关科室站所负责人等80余人参加。这是该镇人大继2020年就美丽城镇建设工作问政后,对本届政府工作召开的第一次问政会,也是该镇扎实推进人大监督工作、提高监督实效的一项创新举措。

问政会现场播放了《城乡规划体系建立没?》《“公厕”卫生谁来管?》《民生项目为何迟迟不见动静?》等5个暗访短片,对该镇全域人居环境整治提升中存在的全域系统规划,环境卫生、村容镇貌保洁,“一把扫帚”保洁不到位,相关民生项目建设推进滞后,占道经营、“乱停车”整治等方面存在的突出问题进行曝光,人大代表现场进行提问。

该镇市政办、农办及资规塘下分局、交警塘下中队、交通执法塘下中队、综合行政执法塘下中队等科室站所主要负责人现场接受问政,并就短片所反映的问题和人大代表现场提出“麻辣”问题予以答复。

“出现上述问题,在一定程度上也反映出我们工作中的一些不足。‘问政’不止于‘问’,更在于‘行’。”针对人居环境整治提升工作中出现

的问题,该镇党委委员、副镇长郑国勇代表塘下镇政府表态,将第一时间明确责任,把问题整改与日常监管执法结合起来,以清单化、项目化方式逐条抓好落实,切实提升全域人居环境。

“以‘问政’的形式督促政府及职能部门工作,这种形式非常好,以后还要经常举办,更要强化成效,形成良好的互动,让代表、群众进一步了解项目进度,也让政府科室站所上台、红红脸、出出汗,通过代表的参政议政,督促政府办好民生事、办成民生事。”问政会上,塘下镇党委副书记、镇长叶秀敏说。

“‘问政’决不能一问了之!”该镇人大主席薛中卫表示,下一步,镇人大将全程监督问题整改情况,跟踪问效,形成“一问一答一督”工作闭环,倒逼职能部门破梗阻、解难题,确保问政曝光问题真整改、真落实。

据悉,近年来,塘下镇高度重视、推进镇域环境综合整治工作并取得显著成效,先后获得省级卫生镇、小城镇环境综合整治省级样板镇、省级美丽城镇样板镇、国家卫生镇等荣誉称号。今年初,市第十七届人大一次会议确定把“全域人居环境整治提升”作为人大“一号议案”办理。市委、市政府高度重视,于5月份制定了《瑞安市高标准推进全域人居环境整治提升三年行动方案(2022-2024年)》。塘下镇按照方案,高标准、严要求深入推进全域人居环境整治提升工作,并掀起整治提升的热潮,辖区环境再次得到提升。在此过程中,人大代表全程参与、实时督查,全面助推人居环境提升。本次问政会前,人大代表分成五组深入到辖区部分村居一线开展调研,他们通过明察暗访、查阅资料等方式,掌握全镇人居环境整治提升工作一手情况,认真收集相关问题,并在此基础上研究制定了专题问政方案,力求问到“点”子上、问出真成效。



问政会现场

# 书写瑞安文明新风时代篇章! 温州首个移风易俗馆在瑞开馆

本报讯(记者 潘虹 通讯员 方雷)崇崇尚德倡文明,移风易俗树新风。12月14日,我市举行瑞安市移风易俗馆开馆仪式暨文明(最美)家庭颁奖典礼,以先进典型为示范,用文化创新做引领,进一步推进移风易俗工作温州试点的探索,推进移风易俗改革攻坚实践,以实际行动书写瑞安文明新风时代篇章。

先锋人物纪实、婚宴简办事例……走进移风易俗馆,我市移风易俗工作成效一目了然。该馆坐落在湖岭镇永乐村,是温州市首个以移风易俗为主题的展览馆,场馆占地面积307平方米,展厅面积600平方米,设实践探索之路、党员干部引领、宴席婚礼简化、殡葬专项整治、文明风尚提升和永乐特色风采6个展厅和1个家宴中心、1个多媒体教室、1个接待室、1个办公室,是一个集特色展示、博物展览、科普教育、观念宣传、民风家风乡风建设于一体的综合文化场所。

百善孝为先,会上,永乐村4位“孝德之星”接受表彰。据悉,该村以孝德文化为特色,将其融入村民自治、法治、德治,深化移风易俗,推行“一约五会”。该村新风基金会成立3年来,鼓励村民勤俭节约、减少铺张浪费,并将结余开支以个人的意愿进行捐赠,用于困难帮扶、助学助教、先进表彰、生态保护等公益项目,广大村民对这样的文明新风拍手称快。

尊重最美、礼遇最美、弘扬最美,10位文明(最美)家庭代表也上台接受表彰。今年以来,我市深入实施家家幸福安康工程,以儿童友好城市建设为抓手,结合开展各类文明(最美)家庭寻找活动,扩大“最美家庭”双联盟双服务机制的覆盖面和影响力,开展了崇德治家、廉洁齐家、勤俭持家、绿色兴家、文明立家等活动,弘扬新时代家风文化,以榜样力量带动更多人向上向善。  
市委宣传部分副部长、市文明办主任邵



全市10位文明(最美)家庭代表上台接受表彰



参观移风易俗馆

定美介绍,温州是全国移风易俗工作试点,我市要做好先行示范,发挥引领作用。市移风易俗馆的建成,是全国文明村永乐村的一次探索,也是全市移风易俗工作的一次实践。我市要放大马屿镇儒阳村人居环境优势、陶山镇荣桥村村规民约优势、陈岙村乡村治理优势等,谋划一批新项目,建设一批新场馆,推进移风易俗设施提升,让每处文明设施都“会说话”。

下一步,我市要继续深化推进宴席婚礼简化、殡葬专项整治、乡村环境美

化、文明细胞创建、道德示范引领等扎实举措,以加强文化引领树立时代移风易俗新榜样;继续探索管理、监管、引领等机制的创新,以制度探索让移风易俗新风更接地气、更具温度、更有影响,打造全省移风易俗改革实践新标准。



# 推进普惠金融 助力共同富裕 上海银行温州瑞安小微综合支行开业

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 陈秀智)12月15日,上海银行温州瑞安小微综合支行开业,这是上海银行温州分行在温州地区开设的首家县域支行,也是浙江省内首家二级分行下辖的县域支行。当天上午,该行举行开业仪式。现场,政银企三方代表欢聚一堂,为该行开业剪彩。

瑞安作为“温州模式”的重要发祥地,民营经济发达、数量多、规模大、实力强,是中小企业的孵化地。此次选择在瑞安设立支行,正是上海银行深入推进跨区域机构发展战略的具体行动和务实举措,将进一步提升上海银行在浙南县域的品牌影响力和金融延伸服务能力。

上海银行温州瑞安小微综合支行行长胡业程表示,入驻瑞安后,该行将秉承“立足小微、支持普惠”的经营理念,贯彻落实总行“精品银行”的战略愿景,以及“精诚至上、信义立行”的核心价值观,通过专业化经营和精细化管理,充分运用金融科技手段,以更智慧、更专业的综合金融能力,加大信贷投放力度,深化服务实体经济,不断满足瑞安科创型企业、小微企业、民营制造业以及个人客户日趋多

元的金融需求。

“经过一年多时间的筹备,目前,我们已经初步形成了项目贷款、流动资金贷款、债券承销等各类业务,小微企业、头部民营企业等各种企业项目协同发展的良好局面,将对瑞安中小微企业发展、产业转型升级、民生金融服务提供更好的支撑。”胡业程表示,作为中国最佳城市零售银行之一,该行还将为客户提供消费金融、财富管理等特色金融服务,做好群众的财富管理专家。未来,该行将立足本地经济发展特点,加快业务创新和特色培育,以普惠金融撬动经济高质量发展,助力共同富裕。

据悉,近年来,上海银行始终坚定推进转型发展,加强专业化经营,打造特色服务,在英国《银行家》杂志2022年公布的全球银行1000强榜单中,上海银行按一级资本排名位列全球银行业第68位,位列全球银行百强。“上海银行具有完备的综合金融产品与服务链,此次入驻瑞安,将为瑞安区域实体经济注入全新的‘源头活水’。”参加开业仪式的一企业代表说。

